

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy hóra . . . 150 pengő
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 január 12.

Vasárnap

III. évfolyam, 9 szám

Évezredes zsoltár és modern élet

Irta és a Kálvin-téri templomban tartott rádiós-istentiszteleten a XXX-ik zsoltár 12. és 13. versei alapján elmondotta: BÖSZÖRMÉNYI JENŐ

Amikor a temetőben a fájdalom könnyeivel megöntözött sírhalmok között járunk, ünnepélyes, komor hangulattal telik meg a lelkünk. Körülöttünk siri csend, a temető halotti csendje. Halálos némaság borul disztelen fejfákra és aranybetűs sírkövekre egyaránt. Az élet és halál nagy titka elmélyedésre indít ott, ahol minden a halálról, de a hívő keresztyénnek mégis minden az életről beszél. Benn a városban emberek küszködnek, torzsalkodnak, kenyér után futkosnak, gyűlölködnek, zugolódznak, de ahol a halottak pihennek: ott csend van. Az élők világában büszkeség, gőg, lenézés, de hol e halottak pihennek ott tökéletes egyenlőség. Bizony, jólesik néha felkeresni a temetőt. Megpihenni a csendben. Elmélyedni. Hulló könnyekből koszorút fonni és azt egy kedves sirra ráhelyezni. Minket azonban hivatásunk is gyakran elvezet oda, hogy az Ilge vigasztalásával enyhítsük a fájdalmat. Milyen megrendítő látvány ilyenkor az élők bucsuzása a halottjuktól, midőn jalkiáltásokkal, siralmakkal telik meg a temető csendje. És én mégis — a koporsót — váró sir előtt sokszor, önkéntelenül is azokra gondolok, kik a hullámzó, nyüzsgő emberáradatban, az élet nagy forgatagában élnek, viaskodnak, veritékeznek, de arcuk soha fel nem derül. Akiknek az ajakán nem az első zsoltár boldog emberének éneke, nem győzedelem dala, hanem siralom szava

zendül. Akiknek a lelke, szegény megtépedett lelke, mindig gyászruhában jár, mert sötét gondok, fájó csalódások és a mult gyötrő emlékeinek sulya alatt roskadozik. És akiknek a keserű tételődése, mint egy óriási, egetrázó jalkiáltás harog bele a világba:

Mikor üt a megváltás órája,
Mikor üt a boldog óra már,
Melyben újra szabad léget szívok,
S újra rám sütsz, fényes napsugár?

Ki ad megnyugtató választ? Ki csillapítja le azt az irtózatot vihart, mely az egyensúlyát veszített modern ember életét tépi-szaggatja? Az Ur szava hangzik: *Jöjjetek én hozzám mindnyájan, akik megfáradtatok és megterheltetek és én megnyugosztalak titeket.* Két évezred bizonyágtétele, ennek a vasárnapnak az igehirdetése, a ti mostani templomi örvendezétek és a keresztyénség millióinak zsoltáréneke, dicséretmondása, megalázkodása, imádsága és maga ez a vasárnap

is azt hirdeti, hogy a mi Urunk Jézus Krisztus által történik meg az a legnagyobb csoda, hogy az ég és a föld összetalálkozik egy erőteljes embernek a szívében, aki aztán nemcsak az örömben, hanem a megpróbáltatásban, sőt még haldoklásának órájában is azt zsoltározza: *Siralmat vigszagra fordítottad, leoldoztat gyászruhámat, körülövezteél örömmel. Hogy zengjen néked és el ne hallgasson felőled a dicséret: Uram, én Istenem, örökké dicsőítlek téged.*

Ahol az Urat dicsőítik nemcsak ajakkal, hanem az egész élettel, ott virágzik ki a hősiesség és ott ragyog fel a mennyeknek országa. A mi földi vándorlásunk hétköznapi és ünnepnapok láncolata és ennek a mi rohanó korunknak egyik legnagyobb tragédiája, hogy óriási tömegek hétköznapijainak szürkeségét nem aranyozza meg az Istennel találkozás ünnepi öröme és az ünnepnap Istennek e drága ajándéka, hétköznappá szürkült. Csodálkozhatunk-e, hogy annyi sivárságot látunk mindenfelé? Tagadhatatlan, testvéreim, hogy a hétköznapi

káiban, küzdelmek forgatagában annyi minden van, ami állandóan lefelé szoritja a lelket, de viszont ahol nincs felemelkedés a sokféle gond és szorongás lenyűgöző hatalmából, ott nincs bensőséges élet. A haladás világsága olyan területeken is kigyulladt, ahova évtizedekkel ezelőtt egy halvány sugár sem tévedt el. A modern kultúra büszkélkedve hirdeti, hogy ő a tavaszi szellő, amelynek nyomában virágok nyílnak. Hogy ő a melengető, langyos májusi eső, amely megújítja a hervadni kezdő lelki világot. Az ébredés azonban nem akar mutatkozni, mert ez a haladás Isten nélkül akar boldogítani. Izgalomba állítja bele a tömeg embert, de igazi táplálékot és a szív sebére gyógyító balzsamot nem tud neki adni. A testi nyomorúságot még meglátja és fájdalmas érzéseket vált az ki belőle, de a lélek nyomorúsága mintha már nem rendítené meg annyira. Pedig hány lélek jár úgy dideregve, mint téli hidegben a rongyos ruhájú árvagyerek! Hány lélek hasonlít ahhoz a kéregető, nyomorék koldushoz, akinek a mellette elhaladók — szívükben szálnalmat érezve — adják oda, vagy dobják oda a maguk filléreit. Óh, a lélek szenvedése a legigazibb szenvedés! Ezért vágyódik egy mai ember fény és napsütés után. Ezért kérdezi epedve, vágyakozva:

Mikor üt a megváltás órája,
Mikor üt a boldog óra már? ...

Valóban, testvéreim, bajos volna meghatározni, hogy hányféle siralom hullámzik végig akár egy ilyen világvárosnak a forgatagán, akár

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 23.45—24.50
Takarmány árpa	P 15.50—16.00
Zab	P 13.00—14.00
Tengeri (morzsolt)	P 13.05—13.70

Régi leveles ládából

Egybegyűltetett a becsületes és érdemes asztalos és lakatos céh, azon okból, mert az érdemes és becsületes céh mestere, nemes Balog Mihály uram — aki pedig nem a voksok többségével, hanem a szentséges egykaratból választott el az 1779 esztendőre céhmesternek — megválasztott Szepesi János céhtag felesége által. A céhmesternek törvényt ülnek.

Érdekelt lévén — az elnöki pálcát Pléder András alcéhmester kezeli, jobbán Kajtár András és Demeter János atya és bejáró mesterek, az ajtóban pedig a sárga bajszu szolgáló mester, Cselek István, aki az elnök intését várja a delikvens beocsájtását illetőleg.

Jelen van maga nemes Balog

Mihály uram is; szerényen meghúzódva egyik lóca végén — várja a történéndőket — várja az ő becsületének tisztára mosását, a nemes céh itéletét, mely „megbélyegezendő Szepesiné asszonyom rettentő nyelvéit, amely őt tiszta becsületességében diólopásának vádjával illette.”

Beizt-mester — amint az irás mondja, szóbelileg megidézte a szószátyár asszonyt, ki azonban — mint látszik is nem jelent meg — falrahányt borsónak vette a nemes céh parancsát, előállani nem akar, sőt büne súlyosbításaként — Cselek uram állítása szerint — a konyhaajtóra állván kezét derekára tette, s bizony keresetlen szavakban illette a becsületes céh érdemes tagjait, — ingyenélőknek is nevezte őket többek között ...

Látván az urak, hogy Szepesi-

né fumigációba veszi a céhbíró-ságot, szabad utat engednek az igazságnak s Pléder András az artikulások szerint felhívja Balogh Mihályt, hogy panaszát most már adja fel.

„A turi vásárban — fűzi a szót Balogh — összetalálkozott Szepesiné kötélverő Kazinus Mátyásnéval, hol sokmindenfél szeszátárkodás közben azt állította róla, hogy a hegyi szőlőkben vásárról jövet egy félkocsi diót leszedett és azt saját házához hazaszállította s ő ezt tulajdon szemével látta. — Nyilvánvaló pedig, Szepesiné állítása valóban már abból is, mivel ő emberemlékezet óta, — hiszen asztalos lévén — vásáron nem volt, s így Szepesiné őt céhbéli hivatásában csakis kisebbiteni akarta, melyre ő ugyan okot nem szolgáltatott, hacsak azzal nem —

így gondolja — hogy vele szemben — Szepesiné ura a céhmester választásnál kisebbségben maradt.

Kihallgatták nyomban tanuként a város két cselédjét, akiknek vallomásaiból is kivilágosodott a pletyka valósága ellenben Szepesiné a dió-lopást be nem bizonyíthatták, így már tisztán látszik, hogy Szepesiné méltatlanul kisebbitette Balogh Mihály uramat. Ezek után már más nem következhetett, minthogy az asszony átadassék a városi bíróságnak, hogy ott — egész bizonyos — korbácsütésekben vegye el méltó büntetését. Ez az intézkedés azonban elmaradt és pedig a következő okokból.

Szepesi uramnak idejében fülébe jutott a céhbíró-ság itelete, ugyanis Cselek szolgálómester pi-pagyujtás ürügye alatt oda fér-

A Szentesi Takarékpénztár intézeti helyisége a városháza közgyűlési termében van

pedig egy parányi, kis falu áldott csendjében. Az emberi elme szárnyalva tör a magasba. A felfedezések, a technika vívmányai csodákkal vesznek körül bennünket. A rádió szárnyára veszi ezt a templomi ígéhirdetést, de ki mondhatná meg, hogy hány gyászruhás lélek hallgatja azt. Ime! egyfelől szédítő eredmények, másfelől nagy és szörnyű lelki összeroppanások. Képzetelem előtt hajótöröttek vonulnak el. Nem panaszkodnak. Nem sirnak. Egyetlen jajsavuk nincs. Kenyeret keresnek, társadalmi életet élnek, vídám arcot mutatnak, de lelkük legmélyén fájdalom honol és nem mondhatják el azt senkinek. Szegény testvérem! Hiába fordulsz a büszke, hideg tudományhoz, a bűn, szenvedés és halál kérdéseire nem tud az válaszolni. Lelkedet nem képes összekötni az Istennel. Nem tud megvigasztalni, sem megigazítani, sem megváltani. Az örök Szeretet azonban várja, hogy neki zokogjad el azt, amit senkinek el nem mondhatasz. Imádságodban öleld át az égi Irgalmat és majd meglátod, hogy égi követ lesz az imádságod, mert idehozza mennyei Atyád üzenetét: Nem hagylak el. Megsegítlek.

A kép változik. Szegény öregasszonyokat látok. Mindegyik édesanya. Mindegyiknek ugyanaz a siralma. És ha kérdezed, még sem mondja el, mert annyira szereti a gyermekét, hogy nem akarja vádolni. Pedig az hagyta el. Az dobta el magát. Az nézi az elhagyatottságát. Könyörtelenül, irgalmat nem ismerve. Hát azt hiszitek, hogy ezt az égető sebet lehet földi balzsammal meggyógyítani?

A kép változik. Most édesapákat látok. Felnevelték a fiukat. Némelyik kicsoda viaskodással harcolt, hogy felnevelhesse. Erős, viruló, délceg ifju lett belőle. Szülői szeretet büszkesége, édes reménysége. És egyszerre csak ez a magaslatok felé törő lélek hirtelen visszafordul, hogy aztán mindig távolabb rohanjon az Örökkévaló Istentől. Hiába sikoltja felé az apai szeretet: Gyer-

között a kint várakozó Szepesihez és a fülébe sugta.

„Megcsapják az asszonyt — tudja-e kegyelmed? — Balogh uramról terjesztett pletykáldokásért. Tegyen néhány szót — hát-ha nem árt.“

Hosszúra nyúlt e szóra Szepesi ábrázata s maga sem tudta, mitévő legyen.

Könyörögni az asszony nyelve miatt! Szégyen volna bizony, s az is igaz, de ezt még gondolni is suttyomban gondolta — egyszerűen már megérdemelné! — a nyelve tagadóját!

Mit volt mit tenni de ráadta a fejét — s bebocsájtást kért s kapott is.

Amint ott állt a bírák előtt maga sem tudta mit mondjon, hol kezdje, mint végezze, csak beszélt-beszélt behuny szemmel és bár úgy látta talán szánakoznak

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Magyar film, magyar színészek, magyar zene, magyar szerző!
Vasárnap, január 12-én három előadás. Az első délután 4 órakor mérsékelt, a második este negyed 7 órakor, a harmadik fél 9 órakor kezdődik rendes helyárák mellett. — Szinre kerül: Mikszáth Kálmán — Harsányi Zsolt remekműve filmen:

A Noszty-fiu esete Tóth Marival

10 felvonásban. Aranyrámába foglalt színmagyar békebeli vidéki zsánerkép. Főszerepben Verebes Ernő és Székely Ibolya. Utána ragyogó vigjáték: **Az illatos vigéc**, a nevetés csimborasszója 8 felvonásban

mekem, lejtőre jutottál. Hiába fedés, hiába kérés, hiába minden! És egyszer csak hangzik a siralom szava, mint vészharang kongása. Egy szegény édesapa lelke mélyéből: Jaj, be lezuhantál fiam a mocsárba! Hát azt hiszitek, hogy ezt a bánatot lehet földi balzsammal meggyógyítani?

A kép változik. Ifju asszonyok serregét látom. Nagyrészüket fekete ruhában. Akinek pedig nem tellett arra, a lelkét öltöztette fel gyászruhába. Apró sereg halad mellettük. Hol van az édesapán? — kérdezi egyik is, másik is. És könnyhullatás a válasz. Oh, tisztelettel emlékezünk meg ezekről a gyászruhásokról, akik gyenge, asszonyi erővel munkába állanak, kérésre dolgozzák a kezüket, gyárimunkások lesznek, vagy napszámba járnak, mosnak, varrnak, surolnak, vagy valami kis hivatallal keresik meg a kenyerüket, de mégis... mégis: felnevelik a gyermeküket. Hát azt hiszitek, hogy ehhez a hősiességhez elég a földi erő? Hogy ez a siralom vigságra változhatik át mennyei segedelem nélkül?

A kép változik. Betekintek a hajlékokba. Istenem! Mennyi romokban heverő családi élet. Kihallatszik egy-egy töredezett sóhaj: van-e oly bánat, mint az én bánatom? Mennyi gyötörődés. Mennyi... mennyi... De nem folytatom ezt, mert úgy érzem, hogy a legegésztőbb se-

rajta, de még sem volt bizonyos előtte, hogy a szánakozás nem a visszafojtott nevetést palástolja-e? Végetűl csakhogy feleségének helytelen rágalmazása a városi hatóságnak fel ne terjeszessen »a céh végzete alá ajánlván magát« felesége tettéért az elégtételt magára vállalja... Voltak akkor is enyhe biói szívek, — Szepesi kívánságát a céhládába fizetendő 8 forintok ellenében teljesítették, ki a bölcs végzést igaz megnyugvással fogadta, sőt ráadásul meg is köszönte s nyomban sietett megvinni a hirt az asszonynak s most már nem is hallotta, amint valaki utána kiáltotta: »En bizony ezért elraknám az asszonyt!«

Kiálthatta, hisz nem tudta, hogy Szepesinét milyen fában ringatták...

— g —

beket tépdésném fel. Hanem inkább elmondom, hogy mikor tábori lelkész voltam, egy szegény, sebesült, haldokló katona arra kért, hogy írjak haza az édesanyjának. Csak néhány sor volt a levél: Érzem, hogy meghalok. Tudom, hogy amig édesanyám él, mindig siratni fog. Az az utolsó kérésem, hogy minden vasárnap menjen el a mi kis falunk templomába. Miért iratta ezt? Mert tudta, hogy a könnyek ott száradnak fel és a siralom vigságra ott fordul az Örökkévaló Istennél. Ez az isteni szeretet pedig az Ur Jézusban, a mi Megváltónkban hajolt le hozzánk, aki itt van velünk, megáll melletted, látja a könnyet ragyogni a szemedben és szeliden szól: Add nekem a te szivedet és én letörölöm a te könnyedet.

Örüljétek és örvendeztetek! A siralom vigságra fordul. Krisztus adja nekünk a legfelségesebb tudományt, melyekből megismerjük az Isten országa boldogságát. A boldogságról való ige nem filozófia, de felette áll minden filozófiának. Messze tőlünk szeliden hangzott el először és mégis végigzugott az egész világon. Örömbír s ha megértjük,

megsiratjuk bűneinket. Az alázatost hatalmassá, a hatalmast alázatossá teszi. A szegénységbe gazdagságot visz, a gazdagságba annak érzetét, hogy milyen szegény az ember az Isten szeretete nélkül. Az elhagyatottal megérteti, hogy az Isten soha el nem hagyja. A bűneit megbánót bizonyossá teszi, hogy az Ur szeretettel fogadja. Vásári zajban, lármás tolongások közt kifáradt lelkeket a megnyugvás, megvigasztaltatás harmoniákkal teljes világába emeli. Még a kis gyermekekhez is van szava. Hivogató, simogató, szerető szó. És az ifjakhoz, kik diadalmasan indulnak a jövőnek és ezüstfürtű aggastyánokhoz, kik már érzik, hogy nemsokára elkövetkezik a válás órája... ezekhez is szól, mondván: *Ne nyugtalanokdjék a ti szívetek, se ne féljen.* Van-e törekenyebb valami, mint az emberi szív? Milyen hamar összetörik. Ámde, ha a Megváltó irgalmából az ég és a föld harmóniába olvad benne, akkor zughat az orkán, mégsem török össze. Még a halálnak sincs hatalma fölötte. Legyőzheti azt, ami földi, de nem teheti sirba azt, ami mennyei. Ezért mondja az Ur: *Örüljétek és örvendeztetek, mert a ti jutalmatok bőséges a mennyekben.* Oh, de kicsoda fájdalom kezdi mégis szagatni a lelkemet? Egy nemzetet látok. Gyermekeinek siralom a szívében, könny a szemében, gyászruha a lelkén. Istenem! Hiszen ez az én nemzetem! Ki oldozza le gyászruháját? Bármerre tekintek a földön, sehol semmi fény. De feltekintek a magasba és boldogan látom, hogy a mi Istenünk szerető, atyai arca ragyog reá csodálatos irgalommal. Testvéreim! Örüljétek és örvendeztetek!

Halleluja.
Ámen.

Mi van a lakbérosztályba sorozással?

A magasabb lakbér költségvetésileg biztosítva van, de a kormányrendelet még mindig késik

A képviselőház az 1929—30. évi költségvetés tárgyalásával kapcsolatosan a költségvetési törvényben akként intézkedett, hogy a mintegy 3.000.000 pengőt kitevő felesleget az állami tisztviselők lakbérének rendezésére fordítja, így kimondotta azt, hogy azokat a városokat, melyeknél jelenlegi területi fekvésüknél fogva lényeges változás állott be — így határvárosok lettek — magasabb lakbérosztályba sorozhatók.

A magyar városok és községek hat különböző lakbérosztályba vannak sorozva — így Szentese az ötödikbe — a hatodikba csak a községek vannak már s alacsonyabb lakbérosztályba sorozott városok — így Szentese is — teljes örömmel vették a kormány intézkedését.

Rögtön megindultak a találgatások: hova kerül Szentese? A III-ba vagy a IV-be. Az optimisták a III-at várták, a peszsimisták megelégedtek volna már a IV-kel is.

A találgatások mellett azonban megindult az alapos munka. Özönével készültek a kimutatások, melyben az illetékesek meggyőző érvekkel bizonyították — egy év óta — hogy Szentest csak a III-ik lakbérosztályba lehet sorozni. Azonban eddig minden hiabavaló volt.

Az osztályba sorozás, az ide vonatkozó rendelet késik!...

Illetékes helyen érdeklődünk a lakbérosztályba sorozást illetőleg s azt az információt nyertük, hogy ebben a kérdésben eddig döntés nincs, de az a közeljövőben várható.



A cs...
Gerge...
lason

Tegna...
megemlé...
a csanyt...
időzójét...
éves ge...
csanytel...
Borsi Te...
lány leg...
ták felel...
vényszé...
tunk

Tis

A napo...
gyalások...
a három...
zött döntő

Wekerl...
és Korány...
lanul tárg...
mak pénz...
pedig Ga...
követ éz...
adója köz...
A tanácsk

Igazul...
nak am...
nem leh...
jelentős...
ez a hi...
összekö...
Szentese

A XX...
vetsége...
autóval...
tesről...
Szentese...
irtózátt...
a komp...
egy kis...
autósna...
órát ke...
hára nin...
két óra...
hogy e...
a más...
Ez az...
tében l...
lyen ál...
nedves...
tudják...
körülm...
ló lek...
szerite...
nak en...
Az a...
egyik l...
környé...
maradá...
kell le...
idején...
fogjuk...
ha a...
zés me...
való ko...
nyi bos



Magyar Lajos, a hirneves cigányprimás
kitűnően válogatott nőzenekara, Purcsi Misi cimbalomkiséretével
valamint xakszofon (facimbalom) számaival minden
este az „ATTILA“-szállodában (Rákóczi-tér 33. sz.) hangversenyez!
 Tulajdonos: Kovács Antal. — Szombat este nagy halvacsora.

A csanyteleki rémdráma előidézőjét, Vincze Gergely gépészsegédet a folytatólagos tárgyaláson 15 évi fegyházra ítélte a szegedi bíróság

Tegnap számunkban már megemlékeztünk arról, hogy a csanyteleki rémdráma előidézőjét, Vincze Gergely 31 éves gépészsegédet, a szép csanyteleki korcsmárosnő és Borsi Teruska szentesi varrónő lány legyilkolóját tegnap vonták felelősségre a szegedi törvényszéken. Most arról kaptunk teljesen megbízható

helyről információt, hogy a bíróság a folytatólagos tárgyaláson, aminek megtartását senki sem remélte, 15 évi fegyházra ítélte a még mindig hetykén viselkedő Vincze Gergelyt.

A tárgyalás részletes lefolyásáról helyszüke miatt csak a legközelebbi számunkban tudunk beszámolni.

Tisztul a helyzet Hágában

Magyar jóvátétel,

A napok óta folyó előkészítő tárgyalások a magyar delegáció és a három nyugati nagyhatalmak között döntő stádiumba jutottak.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter és Korányi Frigyes báró szakadatlanul tárgyalnak a nyugati hatalmak pénzügyi szakértőivel másrészt pedig Gajzágó László dr rendkívüli követ ez a cseh delegáció jogi előadója között folynak tanácskozások. A tanácskozások egyrészt a jóváté-

teli probléma pénzügyi oldala, másrészt a trianoni szerződés 250 szakasza körül folynak, amelyek bizonyos módosítását, illetve felfüggesztését tőlünk a kisantant követeli.

Bolgár jóvátétel

A bolgár jóvátétel körül már majdnem sikerült megegyezni évi 11 millió frankban. A Times azt hiszi, hogy Bulgária bizonyos fokú moratóriumot kap, az annuitások átlaga 11 millió aranyfrank lesz de, 5 milliónál kezdődik.

Az algyői hid építése

Talán lesz belőle valami

Igazuk van a szegedi lapoknak amikor azt állítják, hogy nem lehet az algyői hidnak a jelentőségét lebecsülni, mert ez a hír az, amely Szegedet összeköti a Tiszántullal és így Szentessel is.

A XX. században igazán neveltséges állapot, hogy aki pl. autóval indul Szegedre Szentestől, vagy vissza Szegedről Szentestre, ilyen téli időben irtózáttal gondoljon arra, hogy a kompon átkeljen. Mert ha egy kis szerencséje van az autósoknak, akkor legfeljebb fél órát kell várakozni, ellenben ha nincs szerencséje, akkor két óra is szükséges ahhoz, hogy egyik oldalról átjusson a másikra.

Ez azonban csak jó idő esetében lehetséges. De hogy milyen állapotok vannak sárosnedves időben, azt csak azok tudják, akiket kérélehetetlen körülmények, így vonatról való lekésés és más arra kényseritene, hogy neki vágjanak ennek a lehetetlen utnak.

Az algyői hid megépítése egyik legnagyobb problémája környékünknek és ennek lemaradását fájdalmas tényként kell leszögeznünk és annak idején igen nagy örömmel fogjuk regisztrálni azt a tényt, ha a kiszorgalmazott építkezés megindul s azt az ókorba való kompot, mely már anynyi bosszuságot okozott elhe-

lyezik valamelyik muzeumba, legalább repülőgép és a rakéta-autó világának gyermekei csodálkozni fognak rajta.

Hirek a muzeumból.

A következő adományokat kapta a muzeum:

A régiség és éremtárnak: A Magyar Nemzeti Múzeum Régiségtári osztálya egy bronzkori urnát, Vajdovics György igazgató taitó Derekegyháza, egy bronzkori edényt, Kovács Gáspár ny. főszolgabíró Derekegyháza, két drb. avarkori gyöngyöt, Tóth János urad. főgépész Derekegyháza, két drb. XVI. sz. ezüst pénz, Zsibók Sándor tanuló Derekegyháza, két drb. pénzt, Vattai István husz drb. jazygkori gyöngyöt, Marosán József 184 drb. Vas Ferenc 35 drb, Tóth Imre 28 drb. Pokorny László 1 drb. Schupfiter Elemér 12 drb. Farkas Ferenc és Farkas Ferencné 26 drb. pénzt, érmet és jelvényt, továbbá egy jazygkori edényt ajándékoztak.

Néprajzi tárnak: Pokorny László 3 drb. és Vass Ferenc 1 darabot.

Természettajzi tárnak: Farkas Ferenc és Farkas Ferencné 3 drb. tengeri kagyló és ásványokat.

Könyvtárnak: Ivánov Gergely tanuló 1 dtb. Hegedüs István gondnok 3 drb. Lakos József ny. tanító 1 drb. könyvet, illetőleg okmányt.

Képzőművészeti tárnak: Várady Lajos gyógyszerész 1 drbot ajándékoztak a muzeumnak.

Görögök lovakat akarnak vásárolni Szentesen

Lengyel lókereskedő akarja olcsón megvásárolni a magyar lovakat

A magyar Lótenyésztők Országos szövetsége felhívást intézett a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesülethez a görög kormány lóvásárlási ügyében azzal, hogy szüksége volna 600 db magyar lóra. Felkérte az egyesületet, közölje ezt a lótenyésztő gazdákkal és egy előre meghatározott napra gyűjtse össze az eladásra szánt lovakat.

Az egyesület mielőtt közhírré tette volna ezen lóvásárlási akciót megkereste a Magyar Lótenyésztők országos Egyesületét, közölje mihez tartás végett a körülbelüli árakat.

Ma érkezett meg a válasz melyben az közöltetik, hogy a görög-kormány Athenbeu egy Szeresz nevű lengyel lókereskedővel árlejtés útján szerződést kötött 600 drb magyar ló szállítására ab Szaloniki

darabonként 24 angol fontért. A görög vásárló bizottság Budapesten járva azt a felvilágosítást nyerte, hogy egy darab ló kiszállítási költsége 10 angol font, enél fogva ő a vásárolt lovakért darabonként legfeljebb 14 fontot, vagyis kb. 392 pengőt adhat.

Tekintettel arra, hogy ezen árért még kevésbé jó minőségű lovat sem vásárolhat, az Országos Szövetség — átirati értesítése szerint — a görög lóvásárlásban semmi féle szerepet nem vállalhat.

Nagyon természetes, hogy a Gazdasági Egyesület sem támogathat ilyen akciót, amely a lótenyésztők egyenes megkárosítását vonná maga után éppen akkor, amidőn a hazai lóállomány apadása folytán a lóárak kezdenek kissé javulni idehaza is.

Szergiusznál 6, 12 és 18 havi részletre rádió legolesőbban kapható

Egy idegbajos csongrádi ember kálváriája

Érdekes s egyben megdöbbentő szenzáció híre érkezett ma délelőtt szerkesztőségünkbe, mely arról szól, hogy egy B. B. nevű csongrádi emberen, kit az elmúlt szombaton bocsátottak el a vásárhelyi köz-kórházból, a „munka“ hallattára ismét kitért az idegroham s hogy rohamában a legnagyobb éjszakának idején lámpafény mellett emeletet akart a földszintes házára építeni.

A szomorú eset előzményei egyébként a következők:

B. B. piroskavárosi földmunkáson az elmúlt év tavaszán, a Balassagyarmat-környéki munkák megkezdése előtt még semmi különösebbet sem vett észre a felesége, csak amikor elment a munkára, kapta B. B.-né a lesújtó hírt, hogy férje lelki életében néhány nap óta változás állott elő s hogy gyógykezelés végett be kellett szállítani a balassagyarmati köz-kórházba. Ott azonban oly sikeresen kezelték, hogy néhány hónap elmúlása után a felesége és saját kérésére hazaengedték.

Csongrádon szintén szépen javult B. B. állapota, a kezelő orvosa azonban ezzel még nem elégedett meg, mert a teljes megerősödés végett beutaltatta a vásárhelyi köz-kórházba.

A napokban aztán Vásárhelyről is elbocsájtották, de szigorúan lekére kötötték, hogy el ne felejtse a napi gyógykezelés pontos betartását.

B. B. értesülésünk szerint alkalmazkodni is akart az utasításhoz, mert másnap már megjelent a régi

kezelő orvosánál s kérte megvizsgálását.

Az orvos kötelességéhez híven meg is akarta vizsgálni, de mielőtt ezt megtette volna, azt találta neki mondani, hogy „maholnap már hozzá láthat a munkához is“.

A szerencsétlen ember ezen aztán annyira felháborodott, hogy még aznap éjszaka kitért rajta az idegroham s mivel folyton rombolni, vásárolni és építeni akart, a felesége kénytelen volt beszállítani a szentesi köz-kórházba.

Hogy mi lesz a további sorsa, azt csak a jó Isten tudná megmondani!...

Elegáns

névjegyek

Izléses kivitelben készülnek

A „Turul“-nyomdában

Köszönet a városnak.

A polgármesterünk mint minden évben úgy az idén is anyagi áldozattal hozzájárult ahhoz a város nevében, hogy a helybeli nőegyletek mentül intenzívebben tudják végrehajtani téli segélyezési akciójukat. A nőegyletek különböző összegeket kaptak a várostól, így a katolikus nőegylet 350 pengőt kapott amelyet igen meleg hangu levélben köszönt meg dr Cicatricis Lajosné elnökne

Hogyan kell kérvényezni a háborus emlékérmeket

A kormány által alapított „Háborus emlékérem” megszervezésére vonatkozólag, amelynek megalapításával a hadrakelt seregnél szolgált teljesített, valamint a belső országrészekben végzett tevékenységükkel kivált magyar állampolgárok érdemeit kívánja a haza feltüntetni, a miniszterelnökség a következő utmutatással szolgál:

Az igényjogosultság a hadviseltek részéről a honvédelmi miniszterhez, polgári egyének, valamint hadiözvegyek és árvák részéről a miniszterelnökhöz intézett hivatalos kérvényben igazolható. A kitüntetések eredeti okiratokkal vagy azok másolataival, esetleg a Honvédségi Közlöny, vagy a Rendeleti Közlöny megfelelő számaival igazolhatók.

Ha az igényjogosultnak nincsen megfelelő okmánya, úgy adatainak valódiságát két tiszt, vagy két legénységi bajtárs is igazolhatja hatósági jegyzőkönyvbe foglalt nyilatkozatával. A kérvényürlapok a vitézi széknél szerezhetők be, de január 31-től a dohánytözdékben is kaphatók.

A közalkalmazottak kérvényeiket közvetlen hivatali főnöküknél nyújtják be láttamozás végett.

Akik a hadviseltség alapján tartanak igényt az éremre, kérvényeiket a polgármesterhez adják be.

Az igényjogosultság elbírálása végett a kérvényben felsorolt adatokat mindenki az előírt módon azon hatóságánál tartozik igazolni, ahol a kérvényét benyújtotta. A kérvény elfogadására hivatott hatóságok az okmány igazolása rovátába beírni tartoznak, hogy a kérvényező igényjogosultságát milyen okmányokkal igazolta. Ennek megtörténte után az okmányokat a kérvényezőnek visszaadják.

Akik hazafias érdemeik alapján tartanak igényt az éremre, kérvényeiket a polgármesternél kell benyújtani. A polgármester a kérvényt véleményező záradékkal a főispánhoz terjeszti fel, aki észrevételeivel a vármegyei vitézi székhöz illetve Budapest székesfőváros vitézi székhöz továbbítja.

A kormányzó által adományozott érmeket és azok igazolványait az Országos Vitézi Szék küldi szét az alábbi előállítási és kezelési költségek ellenében.

A háborus emlékéremért fizetendő 15 pengő, hadiözvegyeknek és hadiárváknak 2 pengő. Gombjukban viselhető kisebbitett emlékérem ára 1 pengő.

Zsir szalonna

háj a legolcsóbb napi-
áron kapható

Papp István

hentesnél, Br Harucker-u 17
Hizott sertéseket bármily mennyiségben a legmagasabb napiáron vásárolok

Lenyomják az új buza árát

Szorul a gazda — spekulál a zölduzsora

Pár nappal ezelőtt megindult az új buza tőzsdei árjegyzése. A tőzsde közönsége az első napokban 24 pengő 50 fillérre értékelte az 1930 évi újtermésű búzát, tehát annyira, mint a májusi határidős búzát. Az új buza dicsősége azonban nem tartott soká.

Nem egész egy hét alatt több mint egy pengővel esett az új buza ára

Ugyan mi történhetett egy hét alatt, mivel indokolják az egypengős áresést. Talán a hó alatt lévő zöld vetés jobb termést ígér, vagy a gazdák már most tömegesen kínálják eladásra az új búzájukat?

Nem történt bizony semmi lényeges. Sem a terméskilások nem javultak, sem a gazdák nem kínálják az új búzát, egyedül az az ok,

hogy a gazdáknak nincs pénzük, már most keresik

a zöldhitelt, az azonban nincs, nem lehet kapni, így a megszorult gazda már most kénytelen az új termést áruba bocsátani, úgy ahogy veszik.

Egyes vidékeken az újbuza vásárlása már megindult. A zölduzsora már felütötte fejét s az új búzát 15—16 pengőért veszik.

Az új buza tőzsdei árjegyzése körül ismét a spekuláció szőrös keze működik. Az a cél, hogy az árat már most minél mélyebbre nyomják, hogy így a megszorult gazdától minél olcsóbban vásárolhassák össze a reménybeli termést.

Jó lesz tehát vigyázni és azt a sohat emlegetett gabona értékesítő szövetkezeteket minél hamarabb meg kell alakítani és üzembe helyezni, mert minden napi késedelem veszélyt jelent! . . .

Javul a vasuti közlekedés

Új vonatpárokat állítanak be május 15-től

Bár a motoros forgalom megindulása óta a közlekedés a Szentés—Budapest és Szentés—Szeged relációban is lényegesen megjavult, mégis sok a panasz még mindig a Szentés—Szeged közti közvetlen összeköttetés hiánya és a meglehetősen kedvezőtlen csatlakozási viszonyok miatt. A mostani menetrend mellett ugyanis a Szegedre igyekező utasnak Hódmezővásárhelyen át kell szállnia, eltekintve attól, hogy a vonat a kora reggeli órákban indul, ami különösen télviz idején nagyon terhes.

Ezeknek a panaszoknak az orvoslását remélte az utazó közönség annak a mozgalomnak a sikerétől, amely Szegeden is, Szentésen is indult a csongrádvármegyei motoros körvasut forgalombahelyezése érdekében.

Népes küldöttség járt el ebben az ügyben a kereskedelmi miniszternél, aki a küldöttség tagjainak a kérdés tanulmányozását és megoldását helyezte kilátásba.

A motoros körvasut forgalombahelyezésének azonban ügyléssziki forgalomtechnikai akadályai vannak, amennyiben a kereskedelmi miniszter arról értesítette a küldöttség tagjait, hogy motoros körvasut nem lesz.

A leirat különben a következő: — Azt a javaslatát, miszerint a m. kir. államvasutak Szegedről kiindulva Hódmezővásárhely—Szentés—Csongrád—Félegyháza át Szegedig motoros körforgalmat vezessenek be, minden irányban alapos és beható tárgyalás anyagává tet-

tem. A javaslat részletes megvitatása során meggyőződtem arról, hogy a jelenleg érvényben levő menetrend nem elegendi ki teljesen fentemlített gócpontok jogos és méltányos közlekedési igényeit.

— Bár az óhajtott motoros körforgalomnak a Budapest—szegedi fővonal bekapcsolásával való megvalósítása forgalmi és üzemgazdasági szempontokból nem látszik lehetségesnek, egyidejűleg felhívtam a m. kir. államvasutak igazgatóságát, hogy az 1930 évi május hó 15-én életbeléző éves menetrend keretében gondoskodjék arról, hogy az említett városok között az érdekeltségnek megfelelő, a mai menetrendnél kedvezőbb, közvetlen vonatösszeköttetések létesítenek. A közlekedő vonatok szaporításával és újabb csatlakozási lehetőségek teremtésével az érdekeltségnek kívánsága előreláthatólag teljesíthető lesz anélkül is, hogy szó szerinti értelemben vett körforgalom létesítenék.

A leirat szerint tehát május 15-től több vonat fog közlekedni,

Felülről olajozni
annyit jelent, mint néhány csepp

Wing-Oil

a benzintartályba önteni s így a dugattyukat, szelepeket olajozni, tömíteni és tisztán tartani. Wing-Oil kíméli a motort, a legnagyobb hidegben is azonnali begyújtást tesz lehetővé. Fokozza a teljesítményt, megszünteti a koromlerakódást, üzemanyagot és javításokat takarít. Kapható minden szaküzletben. Importőr **Láng László**, Budapest, Lázár-utca 13 — Telefon 185—89.

Kokszot, szenet, tüzfát,
Olcson, jót csak **Lantosád**
Telefon: 129.

kedvezőbb és közvetlen összeköttetést teremtve Szentés—Hódmezővásárhely és Szeged között.

Mindenesetre már ez is valami eredmény. Mint emlékeztetes, dr. Négyesi Imre polgármester székfoglaló programjának is egyik igen fontos tétele volt a Budapest—Szentés—Szegedi vasuti forgalom megajvitása.

Téli napsütés

A pók-szöttesek himes ezüstje
Betakarta már a halott mezőt;
Lombán gomolygó, bus ködök füstje
Szakaszokban száll a szellők előtt . . .
Itt-ott felszakadt az égbolt kékje:
Beláthatni a messzeségbe.

A látóhatár halvány szillett,
Felcsillog benne egy tanya vége,
Csodálkozom már: a köd hova lett?
És hogy veszett el a semmiségbe?
A vén örök-nap trónusra lépett,
Bearanyozza e pusztá képet.

Aranyesőben megfürdik minden,
Mint megvert tolvaj: a tél menekül,
Vizek olvadnak ottan, majd itten,
Bennük az ember majdnem elmerül . . .
Feltűnedeznek távol-kék hegyek,
Az ég peremén arany fellegek.

Vén batáron fut . . . elszáll az idő,
Már körülbelül esti négy óra,
Megborzong a táj . . . egy csillag feljő,
S tűzben tér a nap nyugovóra . . .
S másnap megfagyott minden s csontkemény:
Ez a tél mégis fene egy legény.

Lakos István

GAZDABÁL február 1-én

Anyakönyvi hírek.

Születés: Pataki József, Szabics Péter, Kajtár Juliánna, Somodi Imre, Kovács Etelka, Vass Jenő, Varga Eszter.

Házasság: Csendes József Török Juliánával, Árgyellán János Vass Erzsébettel, Tihanyi Imre Füstli Molnár Eszterrel, Sinóros Szabó Sándor Makai Kiss Lidiával, Fekete Péter Kánvási Tóth Eszterrel, Siprikó Ferenc Volentér Franciskával, Gergely László Tarnóczy Margittal, Mecs Antal Gyebnár Ilonával, Vass Sándor Kovács Máriaival, Dömsödi Imre Mácsai Franciskával.

Halálozás: Bodnár József 79 éves, Kozma Antal 57 éves, Torma Erzsébet 6 éves, Horváth József 61 éves, Vass Sándor 88 éves.

A Noszty-fiu esete Tóth Marival. A magyar filmek nagy hatásáról beszél az a fokozott érdeklődés, mely levelek sokaságát küldte a Tudományos Mozgósínházhoz, hogy reprizben hozza ezt a kiváló Mikszáth darabot. Most vasárnap lesz műsoron és mellette az „Illatos vigé” mint egyik legkiválóbb és szintén sokak által óhajtott vigjáték pereg. A jegyelővétel már megkezdődött erre a változatos vasárnapi előadásra.

A Nagy-illatszertár és hölgyfodrász-szalón visszaköltözött a Takarékpénztár új palotájába, a Petőfi-utcai oldalon levő helyiségébe.

Rádió-műsor

Vasárnap, január 12.

9.00. Ujsághírek, kozmetika.

10.00. Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál dr. Ravasz László püspök.

11.00. Egyházi zene és szentbeszéd a Királyi-Udvari és Várplébánia-templomból. Szentbeszédet mond dr. Mészáros János budapesti érseki általános helytartó.

12.10. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Utána. A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye.

3.30. A m. kir. földmivelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata.

4.00. Rádió Szabad Egyetem.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

5.00. Radics Béla és cigányzenekarának hangversenye.

6.00. Vígjátékelőadás a Stúdióból. A „Farkas.”

Utána. Sport- és ügétőverseny-eredmények.

8.10. Nagy Margit hangversenye. Zongorán kísér Polgár Tibor.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

8.50. Gramofon-organahangverseny.

Majd. A Fejes-szalonzene- és az Ostende-jazz, továbbá Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye, az Ostende-kávéházból.

Kocsira

névtáblákat

a miniszteri rendelet szerint
jutányos áron készít

Orosz festéküzlet

Kossuth-tér 4

Hétfő, január 13.

9.15. Gramofonhangverseny.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A rádió házikvartettjének hangversenye.

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállás jelentés.

2.30. Hírek, élelmiszerárak.

3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.

3.45. Fulton-rendszerű képátvitel.

4.20. Asszonyok tanácsadója.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállás jelentés, hírek.

5.00. Tót-magyar nyelvoktatás.

5.30. Az Első Budapesti Citerakör hangversenye.

6.40. Német nyelvoktatás.

7.30. A Filharmóniai Társaság hangversenye.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-és hóállásjelentés, hírek.

Majd. Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye.

Meghívó

A kovács és kocsigyártó szakosztály a szokásos két évenkénti társas vacsorával egybekötött tánemu-latságot január 25-én, azaz szombaton este 8 órai kezdettel tartja meg, melyre ezúton hívja meg a tánemu-latságon résztvevni óhajtókat. Jegyek a rendezőség tagjainál kaphatók.

Nagy olcsósági vásár a „HANGYA” üzleteiben

hol mindenféle fűszer és csemege-áru a
legolcsóbban szerezhető be!

Disznóölésre külön olcsó rizskása-vásár

Savanyított káposzta kapható

Telefonszám 35

Minden alkalommal
legkedvesebb ajándék

parfüm, puder és pipere.

Óriási választékban kapható
vitéz Várady Vásártéri patikájában

Telefon 17

Nagy ELIDA kirakat árakkal

Elsőrendű télivágásu, pörzsölt

sózott szalonna

kilogrammonként **2 pengő**

Tóth Sándor hentesnél

Br Harucker-u. 5. és Szeder Imre-u. 1. szám

Az új fényképésznél

esküvői képek nagy figyelemmel, szép kivitelben készülnek. Választásra több felvétel. Bármilyen borult időben, vagy este is a legsikerültebb felvételek eszközölhetők. Levelezőlap, vagy igazolvány képek is gondosan, pontosan, és a kért időre készülnek. Csináltasson egy próbafelvételt. **FOTOSZALON** Petőfi-utca 4. szám.

Eladó Nyiri-utca 5 számú ház. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal

Nincs Önnek izlése!

Ezzel a kellemetlen jelzővel illetik általánosan azt az üzletembert — kereskedőt vagy iparost — aki nem törekszik nyomtatványainak izléses kivitelével is megrendelő körét bővíteni, hanem izléstelen, olcsó nyomtatványaival

elidegeníti az összes üzletfeleit

Ne alkalmazzuk tehát helytelenül a takarékoságot: nyomtatványaink izlésesek legyenek! — Ez feltétlenül meghozza a maga gyümölcsét. — Közismert tény, hogy mindenféle nyomtatványokat izléses, modern kivitelben, olcsó árak és előzékeny kiszolgálás mellett szállít a

„TURUL” nyomdaintézet

Szentes, Kossuth-utca 19 szám. Az Alföldi Friss Ujság nyomdája

Munkaközvetítés.

Wittman Lajosné szőlőbirtokos Győr Árpád u 51. egy vincellért és egy nagy családú gazdasági cselédet, aki két fiával szolgálna évi koncentrió mellett.

Vinter Béla Dunaharaszti Fő-u. 6 keres Tápióbicskén levő öt holdas szőlő és gyümölcsös telepére nyugdíjast szőlőkezelőnek, csekély fizetés és lakás ellenében. Jelentkezés csak levélileg.

Csillag Vince Nyársapát Pestvm. egy nős kis családú vincellért 10 holdra, aki már kezelt szőlőt.

balatoni Farkas László Felsőbabad u. p. Ocsa Pestm. fiatal (kiszolgált) munkafelügyelőt.

Szemző Ernő gazdasága Leányvár Esztergomvm. kettő családú feles dohánkertész, dohány beadás előtt leszerződve, egy fejőst és egy kocist egy családból apa fiával, január 1-re.

Dunántúli Kertgazdasági Rt Tököl, Hermina major Pestvm. egy első fejőst ki tejjgazdasági szakiskolát végzett.

Sárkány József Kunszentmiklós Bábony tanya Pest vm. két családból négy cselédet, kocist, bérest, fejőst és mindenest két lakásba, egyenkint 18 q rozs és buza, 20 kg szalonna, vagy napi egy liter tej, 40 pengő, kertföld tüzelő, sertés-baromfi tartás és 1200 nöl tengeriföld.

Kajos Zsigmond Vác (puszta) Pestvm egy fejni tudó mindenest keres, évi bére 40 pengő 16 q gabona, 24 kg szalonna, 20 kg só 1 liter tej naponta 1600 nöl föld, tüzelő, lakás.

Lendvay József Kunszentmiklós Sip u. 94. Pestvm. egy főkertész konyhakertbe, csekélyebb fix és nagyobb százalékos részesedésre.

Özv. Percel Béláné Bonyhád, Tolna vm. egy kis családú kertész, ki maga is dolgozik. Éves bére: 8 q buza, 8 q. rozs, 2 q. árpa, 2000 n. öl föld, napi 2 liter tej, 20 kg. só. Hetenkint a nyersbevétel 10 százaléka, 2 szobás lakás, fűtés, világítás, kerti termény, sertés, csibetartás, költözködési költség.

Vitkay Imre nyug. alezredes Balatonfőlkajár Veszprém vm. egy vidéki mindenest, 45-50 éves magányos róm. kath. kerti és szőlőmunkára, ki fejni és lovat ápolni tud. Bér nyári hat óra á. 40 P. téli 6 óra á. 30 P. és teljes ellátás.

GAZDABÁL február 1-én

Gazdák figyelmébe. A mezőgazdasági cselédeket a munkaadók kötelesek baleset ellen biztosítani éppen ezért felhívjuk gazdaközönségünk figyelmét arra, hogy a bejelentést a lehető legrövidebb idő alatt tegyék meg, mert igen könnyen megtörténhetik, hogy ha a mezőgazdasági cseléd baleset ellen biztosítva nincs, a gazdájánál végzett szolgálat közben balesetéri, az ebből származó terheket és költségeket mind a gazda tartozik viselni. A szükséges bejelentések a városi adóhivatal 11-es számú szobájában teendők, amikor minden egyes cseléd után 1 P. 44 fillér biztosítási díjat is be kell fizetni.

Sirkövek, keresztek, sirszegélyek, minden nagyságban, és színben, legolcsóbban Pállinál. Simonyi E u. 7 Telefon: 86.

Kristó Nagy József földbirtokos

Egy igazi nemes magyar szív szünt meg dobogni szombaton délután 3 órakor. Egy családját rajongásig szerető férj és apa költözött el a boldog élet birodalmába. Egy nemes baráttal mától kezdve kevesebb járja az élet golgotás útját egy dolgozni szerető gazda ember mindenkor becsületes, megértő magyar ember hagyta abba földi munkáját. Amint megdöbbenéssel vették a hírt: Kristó Nagy József földbirtokos 48 éves korában a mindenkori által szeretett „Józi Bátyám” szombaton délután 3 órakor megújuló, de most utólag sok szenvedést okozott betegségében csendes elhunyt. Gyászolja őt felesége Szőke Emilia asszony, József és Antal nevű gyermekei, továbbá a Kristó, Szőke, Papp, Kutas és Farkas családok tagjai és igen kiterjedt szerető rokonság, sok-sok megszámlálhatatlan barát úgy itt helyben, mint vidéken. Temetése hétfőn délután fél 3 órakor lesz a református egyház szertartása szerint a Rákóczi-tér 18 számú háztól a református közép-sírkertben lévő családi sírboltba. Váratlan volt az elmúlása, így nagy az ő szeretteinek fájdalma, de emléke melyet évtizedeken keresztül tapasztalt szeretetreméltóságával és jó szívével szerzett magának közöttünk, ebben a sívár anyagi világban is élénken előttünk fog maradni.

HIREINK

Kisztihand! — Szebb jövőt!

Nehogy azt tessék gondolni, hogy ez a három szó egybe tartozik. Ó nem. Az utolsó kettő kizárja az elsőt, vagy ha jobban tetszik az első helyett jön a másik kettő. Mert amint az újságok írják érdekes újítást hoztak be a legutóbbi napokban a Kecskeméti iskolákban. A tanulók akik eddig tanítónőjüket „kezét csókolom” köszöntéssel üdvözölték, az új rend értelmében ezentúl a „Szebb jövőt” üdvözlést fogják használni.

És itt állunk csak meg egy szóra, egy röpké pillanatra! Igen helyes ez az újítás mely az ifjú generációnak becsületes jó kívánságot ad a szájába, az eddig oly gusztustalan minden pillanatban használt köszönési mód helyett: a —kisztihand — alászólgája. — Az ember az utcán, üzletben, társaságban folyton csak azt a banális köszönési módot hallotta: kezitsókolom — természetesen a kéz csak a legminimálisabb esetben csókoltatott meg, hát még a keztyűs kéz, mert a fáradhatatlan „Kezitsókolom” szó csak a legritkább esetben váltotta be kijelentését — gondolván — Hát! majd még kezitsókolok neki? Nem gondolnád? És most ezzel az újítással ennek vége lett, — de itt is ideje — s az a fő, hogy ez a nemes eszme mély gyökeret verjen és csak ott és annak csókoljunk kezét, akít az megillet, mentől kevesebb fecsegés mellett!

A szentesi gabonakereskedők által fizetett TERMÉNYÁRAK

mai nap folyamán történt alakulása:

Buza	P 21.20	Zab	P 11.00
Árpa	P 12.50	Tengeri morzsoló	P 12.50

Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegségek, valamint azok, akik huygysavas sók túlszaporodásán és köszvényben szenvednek, a természetes »**Ferenc József**« keserűviz használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfira hosszú megfigyelés alapján megállapította, hogy a **Ferenc József** viz biztos és rendkívül kellemesen ható hashajtó s ezért sérvbajoknál és prostatatbetegségek-nél is ajánlják. A **Ferenc József** viz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

Olvasóink figyelmébe. Mai vezércikkünkben Böszörményi Jenő református lelkész elnöknek a budapesti Kálvin-téri templomban elmondott s a rádió által közvetített egyházi beszédét közöljük. Annak idején a beszéd, mely egyházi vonatkozása mellett a modern, reális étellel foglalkozik, igen nagy érdek, lödést váltott ki, s többek kérésének teszünk eleget akkor, mikor Böszörményi Jenőnek ezen kiváló szónoki tehetséggel összeállított beszédjét közöljük és az érdeklődők számára maradandóvá tesszük.

A Kultur Mozi (Kath. Kör) bemutatja előadására vasárnap, január 19-én Kacagó est. Kellemesen fűtött terem! Mérsékelt helyárak; Jó zene! Új fényerőségi gép! Rezgésmentes képek! Bővebbet a falragaszokon!

A Kispipában mától kezdve teljesen újonnan alakított női zenekar muzsikál.

Tóth József utca 60 és 62 számú ház s a Nagy patéi uton szőlőföld eladó. 901

Bejárónőnek ajánljuk iparosnő. Megkereséseket kér kalpagos u. 2 sz. 900.

Hány iparos van Szentesen. Asztalos 57, ács-mester 18, ács-iparos 17, összesen 35, anyagiparos 10, bádogné 9, béltisztító 2, bognár 32, borbély és fodrász 45, cipész 129, cukrász 5, cimfestő 1, csizmadia 51, esztergályos 1, férfiszabó 101, fényképész 3, fésűs 1, fogtechnikus 2, géplakatos 42, hangszerkészítő 1, kaptafavágó 1, kalapos 4, kárpitos 6, kefekötő 2, kemefestő 2, kéményseprő 3, késes 5, kosárfonó 13, kovács 79, kőfaragó 2, kőműves-mester 39, kőműves-iparos 36, összesen 75, könyvkötő 5, kötélgyártó 4, kötőszövő 1, kutyafuró 1, mészáros és hentes 45, molnár 18, műszerész 4, nőikalapkészítő 4, nőiszabó 59, nyomdász 8, óras

és ékszerész 11, paplankészítő 5, papucsos 6, pintér 4, rézöntő 2, sütő 14, szijgyártó 15, szita, rostakészítő 3, szücs 8, szobafestő és mázó 28, takács 11, timár 3, üveges 4, vendéglős 32, villanyszerelő 6.

Változás az iparosok létszámában. Taglétszám: 1929. január hó 1-én 1017 tag. Iparigazolványt nyert az 1929. évben 79 tag. Régi iparigazolványát visszakérte 1929-ben 8 tag. Összesen 1104 tag. Lemondott, illetve elköltözött 79 tag. Meghalt 22 tag. Rendes tagok száma 1003 tag. Felmentett tagok száma 17 tag. Taglétszám 1930. január hó 1-én 1020 tag. Tanoncszerződés kötött 1929-ben 152. Szabadítás volt 1929-ben 150. Szerződés bontás 53. Mindenesetre érdekes ez a kimutatás, amely szerint új iparigazolványt 79 egyén kér, de viszont ugyanennyi lemondott, vagy elköltözött, akik új iparigazolványt kértek, azok próbálkozni kívántak az étellel, míg azok akik lemondottak iparukról a próbálkozást magukra nézve bizony meddőnek találták és bizonyos, hogy a sulyos adóterhektől kényszerítve, inkább visszamentek segédnek, vagy kézimunkásnak. S mindenesetre ezek a tények a szomorú gazdasági életnek igen keserves tünetei.

Gyermekünnepély. Karácsony másnapján volt a Református Kör nagytermében a református iskolások ünnepsége, amelyen szindarabokkal, énekszámokkal szavalattal és táncal gyönyörködtek a szülők, rokonok és érdeklődők seregét. Az előadás kitűnően sikerült és nyomban megnyilatkozott mindenfelől az az óhaj, hogy megismételjék. Először január elsejére tervezte a rendezőség az újabb összejövetelt, de közbejött akadályok miatt nem tarthaták meg akkor. Most azután január 12-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel mégis megismétlik a Kör nagytermében. Az érdeklődéssel várt gyermekünnepélyre ezután is szeretettel hívják meg a nagyközönséget.

Gyárosok és nagykereskedők szervezkedése a rosszhiszemű fizetésképtelenségek ellen. Budapestről jelentik, hogy több szakma gyáriparosai és nagykereskedői egységes eljárásra határozták magukat az inzulenciák ellen. Az első ilyen megállapodást a bőrgyárosok és bőrnagykereskedők kötötték, akik elhatározták, hogy a legszigorúbb vizsgálat tárgyává fogják tenni az egyes fizetésképtelenségek körülményeit és rosszhiszeműség esetén még anyagi áldozatok árán is a

büntetőjogi felelősségrevonás mellett az illető kereskedőnek a szakmából való kiközösítésére fognak törekedni. Az egyezményben résztvevő vállalatok már konkrét módon is felléptek néhány fizetésképtelenség esetében és kimondták, hogy nem hajlandók egyezséget kötni, hanem a csőd megnyitását kérik. Hasonló védelmi szervezetet létesített a magyar elektrotechnikai és rádiókereskedők egyesülete és az ékszer szakmában is az érdekeltek ilyen egyezményt kötöttek. Ezeknek a szakmáknak mintájára más iparágakban is kezdeményező lépések történtek hasonló megállapodások létrehozatalára.

A református Vegyeskar a Ref. Körben hétfőn kezdi meg ismét próbáit. A tagok szíves megjelenését kéri a vezetőség.

Üres az amerikai siralomház. Pittsburgból írják: Negyven esztendővel ezelőtt állították be az első villamosszéket a világhírű Sing Sing fegyházba, amelynek siralomháza most olyan sokáig volt üres, mint a negyven esztendő alatt sohasem. Hét teljes hónapig nem volt benne senki, mert az utolsó gyilkos május 4-én ült a villamosszékekben.

Felülről kenés Wing-Oil által! Ha az autó motor üvegből volna és átlátszó volna, továbbá ha letséges volna a kenőolaj hatását megfigyelni, akkor meglepne bennünket az a tény, hogy a motornak mennyi részét még a legkitűnőbb olajok is hiányosan vagy egyáltalán nem érik. Ez a megállapítás a hengerfejre és az egész szeleprendszerre vonatkozik. Éppen ezek igényelnek alapos kenést, miután ezek a kartelolajok által ügyszólván egyáltalában nem olajozhatók. Midőn azonban az ugynevezett Felülről-kenés problémája felmerült, vagyis egy speciális olajnak a benzínhez való hozzáadása ez a fontos kérdés megoldást nyert. A „felülről kenés” feladatának megoldása különleges feltételekre lehangolt, céltudatos tulajdonságon alapszik és ilyenek a felülről kenő Wing-oil különös mértékben bizonyult.

A muzeum nyitva d. e. 9—12-ig és délután 2—6-ig.

Ismeretterjesztő előadások a tanyai népházakban. A helybeli iskolán kívüli népművelési bizottság kiküldöttei előadást fognak tartani: f. hó 12-én Vekerhátton, f. hó 14-én Kistőkén, Királyszágon és Derekegyházdalon, f. hó 16-án Zalotán, f. hó 17-én Belsőecseren, f. hó 19-én Berken, f. hó 21-én Nagynyomáson, f. hó 23-án Nagytőkén.

Dr Székely Alfréd szülész-nőorvos külföldi utjáról visszaérkezett, rendelését megkezdte.

Felelős szerkesztő:

HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentes, Kossuth-utca 19.
Nyomatott a „Turul” nyomdaipari gyárában

TELEFON-
SZÁM
45

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR
A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE SZENTES ALAPÍTÁSI ÉV 1869
Kölcsönöket folyósít | Takarékbetéteket
előnyös feltételek mellett | elfogad gyűmlésöztetés végett

TELEFON-
SZÁM
45

ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R.-T.

GOZFÜRÉSZE, TÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁRA, CEMENTÁRUGYÁRA

Tüzelő- anyagok:

I.a. hasábos, tuskózott, aprított **bükk-tüzifa.**
Legkiválóbb porosz Myslowitz **fűtő-szén.**
Porosz-, bánya- és szegedi légszesz- **diókoks.**
Hazai-, dorogi-, salgótarjáni- I.a. **tüzelő-szén,**
valamint elsőrendű tatai **tojásbrikett** állandóan kap-
ható igen előnyös árak és fizetési feltételek mellett!

Rendeléseket felvesz: a Zsoldos-telep (Nagynyomás 66 szám), telefon 5, 77 sz és a Városi Iroda (Kenyérgyár épület), telefon 72 szám

Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

40-16 holdas jó tanyásföldek Fábánban,
20 hold Vekerzugban,
30 hold Kistőkén,
25 hold Királyságon olesón,
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn,
100 hold jó tanyás föld 70 ezer P. 20 ezerrel
átvehető, a többi pedig a tulajdonos olesó
kamat mellett a birtokon hagyja.
14 hold Bökényben, 10 hold ártér olesón.
18 hold tanyásföld Alsóréten olesón.
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi
megállónál olesón.
24 hold a bökényben olesón.
22 hold Dónáton olesón.
2 és fél házföld Nagynyomáson.
10 hold jó tanyás, fas a vásárhelyi ut mellett
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
Nagyföldön 18 hold jó föld a kövesut mellett,
6 hold közel a városhoz olesón.
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsiháton
10 holdas Királyságon.
62-30-10 holdas Kistőkén.
17 holdas tanyásbirtok.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.
Házak a város minden uccájában, úgy üzlet
és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan.

Uj kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek
megelégedésére nyújtott
20 százalékos

kedvezményt szobaárainkból
10 százalékos

kedvezményt olesó éttermi áraink-
ból (menüt kivéve) módunkban
van az Alföldi Friss Ujság kiadó-
hivatalával létesített megállapodás
alapján kibővíteni a

**Magyar Kir. Operaház,
Nemzeti Színház,
Kamara Színház**

előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel.
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szo-
ba és színházjegy rendelését két-három
nappal előbb velünk közölni.

Park Szálloda, Budapest
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol-
dalával. (Nincs kocsiköltsége.)

Világhírű Puch kerékpárok

s varrógépek legolcsóbbak
Szergiusznál, Kossuth-u.

Kossuth-utca 15 számú ház egész-
ben vagy két részben is olesón el-
adó. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Vizvezeték-szerelést

és javítást, fürdőszobák,
kútfők szerelését, javítását
és mindennemű e szakba vágó
munkát pontosan vállalja
és jutányos áron

Füsti Molnár János

kutúrú és szerelő, Kis-
görgös-utca 6 szám

Árajánlattal készséggel szolgál!

Női jazz-zenekar a Kispipában!

A Kispipa vendéglőben minden este
hangversenyt rendez a szentesi közönségnek

Fehér László, az ismertnevű orosházi primás
hattagu női jazz-zenekarával!

Kitünő ételek és italok. Abonánsok elfogadtat-
nak. Ebéd menü P 1-20. Szives pártfogást kér:

Győry Zsigmond vendéglős.

Előfizetési felhívás!!

a „MAGYAR OTTHON”

a legolcsóbb, legtartalmasabb, legma-
gyarabb szépirodalmi folyóirat. Első-
rangú írók közreműködése mellett
szerkeszti: NYÁRY ANDOR
Előfizetéseket elfogad az Alföldi Friss
Ujság kiadóhivatala Szentés. Előfizetési
ára negyedévre 4 P, félévre 8 P, P,
egész évre 16 P. Kérjen ingyen mu-
mutatványszámot a „Magyar Otthon”
kiadóhivatalától Budapest, IX., Közte-
lek-u. 1. Előfizetőink legalább féléves
előfizetést 8 P helyett 6 P-ért kapnak.

Megérkezett

az elsőrendű női zenekar a Kovács
féle vendéglőbe, (Rákóczi-tér).

Lakodalmi meghívókat

csinos kivitelben, olesó
áron készít az

Alföldi Friss Ujság

nyomdája

Szentés, Kossuth-utca 19 szám

Kevés pénzzel

könnyű fizetési feltételek mel-
lett megvehető Rákóczi-tér
33. Andrássy utca 2. a. szám
alatti házak. Ért. **Göbolyós
János** tulajdonossal lehet.

50 hektó

tiszta fehér
fajbor eladó

Venni szándékozók megtekint-
hetik Csongrád Fővényi-utca
56 szám. Érdeklődőknek felvi-
lágosítást ad lapunk nyomdája

Tóth László

pénzkölcsönközvetítési, ingatlanfor-
galmi és biztosítási irodája

Rákóczi Ferenc-utca 43.

Három házföld sörögően eladó, Kistőkén
12 hold prima föld eladó és a városban
igen jó minőségű házak vannak olesón
eladók. Megvételre kerestetik 2-3 szo-
bás cserepes ház a Kossuth-utca mellett.
220, 200, 372 és 546 magyar hold területű föld, 536, 368
és 1467 kat. hold föld 20 szobás kastélyal, tisztí épüle-
tekkel, jó cselédházakkal eladó. 1160 magyar hold föld
haszonbérbe kiadó jutányos árral megfelelő lakások-
kal és helyiséggel.

Pénzkölcsönöket előnyös felté-
telek mellett közvetít. **Ingatlanok**
eladására, vételére megbízásokat el-
fogad. **Élet- és tüzbiztosításo-
kat** állandóan fogatanosít.

Az Alföldi Friss Ujság

előfizetési
árai:

Egy hónapra . . . 1 P 50 fillér
Negyedévre . . . 4 P 50 fillér
Félévre 9 P — fillér

Előfizetni
lehet a kiadóhivatalban
Kossuth-utca 19 szám alatt
Telefonszám: 170.

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

PHILIPS

Hálózati és telepes vevőgépek,
hálózati anód és fűtőpótlók,
hálózati töltőkészülékek,
hangszórók nagy választékban,

Hangszerek,

hurok és alkatrészek nagy
választékban

Szergiusz Miklós

üzletében szerezhetők be!

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák
izléses kivitelben a leg-
olcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám 306

JOZSA ISTVÁN

ingatlan adásvételi irodája
KUNSZENTMARTON

Mátyás király-utca

Tisztelettel értesitem Szentés város nagyér-
demű közönségét, hogy Kunszentmártonban
ingatlan adásvételi irodát nyitottam. Tekin-
tetel Kunszentmárton kis határára, — igen
nagy az érdeklődés az eladó és haszonbéres
földek iránt, ezért tisztelettel kérem a gaz-
daközönséget, hogy eladó vagy kiadó föld-
jeik értékesítésével megbízni sziveskedjenek.

Halló! Halló!

Gyere pajtás

a vásártéri

Nemzeti Vigadóba

ott jól lehet szórakozni, mert
ott minden este ujonnan szer-
vezett női zenekar ifj. Lipitor
Imre vezetésével hangversenyez
Pontos kiszolgálás, olesó árak.

Szives pártfogást kér:

Czeiger Zsigmond

E rovatban tisztelt előfizetőinknek egy 15 szög terjedő hirdetését minden hónapban négyszer ingyen közöljük!

APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apró-hirdetést 50 fillérért közölünk. — Ezentul minden további szó közlési díja 5 fillér.

Eladó és kiadó földek

Kistóke 85 tanyaszám alatt elfekvő Jankai Jánosné-féle 3 kat. hold és 636 négyszögöl szántó föld tanyaépületekkel együtt eladó. Felvilágosítást vitéz dr Bonczos Miklós ügyvédi irodája ad, Horváth Mihály-u. 19 szám alatt. 897

Nagyfőkén husz kishold elsőrendű minőségű szántó föld olcsón eladó. Értekezni lehet dr Sárosy Endre ügyvédi irodájában Petőfi-u. 3 szám. 732

Kistóken 6 hold föld kiadó vagy eladó. Harucker-ucca 31.

Derekegyháza 115 számú 33 hold tanya föld eladó. Értekezni lehet dr Fenyvesi ügyvédek irodájában, vagy Vásárhelyi-u. 13 szám alatt. 849

Közvetlen város mellett nagyobb földbirtok apróbb részletekre fölparcellázódik. Felvilágosítást ad Piti Pál ingatlaniroda Szentesi Kossuth-u. 11

106 holdas tanya birtok Szentesi városhoz 6 kilométerre köves ut melett olcsón eladó vagy haszonbérbe kiadó, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad

Eladó föld Farkas Antalnak Alsóréten 5 hold, Kistóken 43. hold föld eladó.

Szarvas Pál vásárhelyi köves ut melletti Zsiglerhát 59 számú 10 hold jó tanya földje szabadkézből eladó. Értekezni Piti Pál ingatlaniroda, vagy helyszínen a tulajdonossal.

Kistóken eladó 10 hold föld épületekkel. Érdeklődni lehet Kossuth-ucca 16 sz. a. vendéglőben. 794

15 és fél hold föld Nagyfőkén 59 szám alatt eladó. Érdeklődhetsz a Nagy illatszertárban.

A szikháton négy és fél hold eladó vagy esetleg árendába kiadó. Értekezni lehet Molnár Jánossal a Rákóczi-tér 12 szám alatt. 764

137 kat. hold jó tanya föld eladó, kedvező fizetési feltételekkel. Érdeklődni lehet Piti Pál ingatlanforgalmi iroda, Kossuth-ucca.

Eladó a város alatt hat hold föld tanyaival, négy hold tanya nélkül. Bartha László Soós-u. 14.

A derekegyházi oldalon közvetlen a házi földek mellett elsőrendű 30 holdas tanya birtok eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi ucca 55 szám alatt, vagy Petőfi ucca 13, 200 és 140 holdas jó tanya földek olcsón eladók. Piti Pál ingatlaniroda Kossuth-ucca.

Sváb János Orom-majori-féle földből Fábriánon 40 hold elsőosztályú szántó föld tanyaival, ártézi kut, vízvezetékkel, egészben vagy részben eladó. Értekezni Orosházán, Lehel-ucca 2 szám. 779

Alsóréten 232 szám alatt 8 és fél hold tanya föld a Strandfürdőben 4 hold herével jó tanyaépületekkel eladó. Értekezni lehet Dr Fenyvesi ügyvédek irodájában.

Mucsiháton 5 hold föld eladó. Értekezni lehet Bonczos Miklós ügyvéddel Horváth Mihály-ucca 19 szám.

Nagykirályszágon 25 kishold jótermő, tanyánélküli ingatlan fábriáni állomáshoz három kilométerre olcsón eladó. Értekezhetni vitéz dr Bonczos Miklós szentesi ügyvédnél. 804

Ha valami venni vagy eladni valóján van, vegye igénybe lapunk apróhirdetési rovatát, ahol biztos eredményt ér el.

Eladó házak

ELADÓ Kalpagos-ucca 8 számú alatti új ház, nagy gyümölcsös kerttel, különösen nyugdíjas tisztviselőnek igen alkalmas. 762

Deák Ferenc-ucca 140 szám alatti ház, mely gazdálkodónak igen alkalmas, eladó. Értekezni ugyanott.

Nagygyörgös ucca 19. számú ház eladó, ugyanott szár és járpasszalma van eladó. 672.

Rozgonyi-ucca 11 számú ház eladó. Értekezni Sáfrány M-u. 96 sz.

Eladó a Kunszentmártoni-ut Jókai ucca 2. a. számú ház üzlettel együtt. Értekezni lehet Piti Elek tulajdonossal a helyszínen.

Nagygyörgös-ucca 19 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Lakás, ellátás

Központban egy háromszobás és egy két szobás lakás kiadó. Azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Andrassy-ut 2 szám alatt. 729

Stammer Sándor-ucca 38 szám alatti szoba, konyhas lakás kiadó. Értekezni lehet ugyanott.

Horváth Gyula-ucca 22 sz. alatt lakás kiadó. Értekezni lehet Mátéffy László gazd. főtanácsossal Kossuth-ucca 24 szám. 705

Tóth József-ucca 35 szám alatt két udvari lakás, mely áll 2 padolt szoba, konyha, speiz, fűkamra és egy szoba, konyha, speiz kiadó. 848

Kis szoba konyha butorozava vagy öresen azonnal kiadó ugyanott finom ebédkoszt kapható. Sáfrány M u- 32

Kisgyörgös ucca 6 szám alatt uriembert kosztra. Ugyanott butorozott szoba van kiadó.

Kétszobás lakás és üzlethelyiség kiadó azonnalra. Szürszabó N. Imre ucca 3 Béliádnál. 836

Bocskai ucca 4 szám alatt egy butorozott szoba van kiadó. 824

Különbejáratu elegánsan butorozott ucca és egy udvari szoba továbbá egy kis szoba konyhas lakás azonnal kiadó Sáfrány Mihály-ucca 32 szám. Ugyanott finom ebéd koszt kapható. 888

Lakás kiadó. Egy utcai modern 3 szobás urilakás Rákóczi-tér 29 számú ujházban azonnal elfoglalható. Bővebbet a kiadóban.

Hangya szövetkezet Jókai-utcai fióküzletének berendezése, ugyanott egy fabódé eladó. Értekezni a központi irodában lehet. 866.

2 hold föld a Zsupszigetben olcsón eladó. Értekezni lehet Piti Pál ingatlan irodájában Kossuth-ucca.

Különbülék

Saját termésű Eger-visontai «furmint» bor van eladó. Uj-ucca 1 sz. alatt. 898

Horváth Gyula ucca 35 szám alatt egy 13 hónapos 130 kg-os malac van eladó

Egy ügyes fiut tanulónak felvesz Inokai Tóth János uriszabó Szürszabó-ucca.

Soffőr nőtlen, inasi teendőket is vállalná, vidékre is menne. Rákóczi F-u 96 szám. 878

Udvarosnak vagy tanyaára hónapszámossnak elmegy jómagabiró nagy családú ember. Kurcaparti-u. 52 sz. 832

Egy padolt műhely helyiség azonnal kiadó. Ruzs M. u, 9. 685.

27 darabból álló nemesített sárga-magyar tyukjaimat eladom. Kifűnő téli tojók, jó kotlók, jó csirkeszeretők, gyors fejlődésűek. Tyukok súlya 3-3 és fél kilogramm. Rákóczi-ut 43 szám. 820

Eladó 4 hektó kövidinka bor Rákóczi F. ucca 14 szám.

Bejárónőnek elmegy nagycsaládú asszony. Kurcaparti-u. 52. 832

Ertesítem a nagyérdemű közönsépet, hogy cipésműhelyemet Lakos-ucca 69 szám alól Lakos-u. 39. szám alá helyeztem át, hol a mai kor igényeihez alkalmazkodva minden szakmába vágó munkát elvállalok pontos és szolid kiszolgálás mellett. Kérem az n. é. közönség szives támogatását továbbra is. Tisztelettel Somogyi István cipész.

Egy kétféle nyíló külső-belső ajtó eladó. Egy különbejáratu szoba kiadó, Bocskay-u. 4. 886

Rádió lámpát becserelem Wellisch gépraktár. Telefon 66.

Zongora tanítást vállalok. Tóth József-u 68 szám. 889

Munkanélküli urak, hölgyek kevés befektetéssel sok pénzt kereshetnek. Felvilágosítás délelőtt 8-9-ig Kisgyörgös-u. 10 ajtó 1. 861

Gógányi rakodóban polyva, törek és buza szalma eladó. Sarkady-ucca 9 szám. 802

Egy ügyes, megbízható asszony ajánlkozik hához mosni, vasalni vagy takarítani. Szives megkeresést kér Farkasné, Dózsa-köz 3 sz. 777

Gyönyörűen himzett függönyök, diszpanák, terítők eladók. Divány és többféle ruhaneműk megtekintethetők Vecseri u 32. szám alatt. 799

Kiss Bálint-ucca 9 sz. Jelentkezék 50-60 éves jobb nő, könnyű házi teendőkre, este 6 órától negyed 7 óráig tartó dologra. 834

Egy tejlő tehén fejőre kerestetik. Cím a kiadóban. 839

Eladó:

4 kat. hold első osztályú föld köves ut mellett, épületekkel, ártézikuttal Nagymágocson. 5 kat. hold Nagynyomáson, kövesut mellett elsőosztályú föld. 5 kat. hold elsőosztályú föld Nagymágocson Lászlótelken, kövesut mellett. 3 hold kiváló minőségű föld a Szeder-féle parcellázott földekből. 2 és fél kishold jó minőségű föld Kistóken, a kistókei állomástól egy kilométer távolságra, Somodi István földje mellett. 2 és fél kishold szőlő és gyümölcsös a Nagyhegyen. 5 hold jóminőségű föld Kistóken, közvetlenül a nagyhegyi szőlők mellett. 2 és fél kishold jó minőségű föld a Derekegyházioldalon haszonélvezettel terhelve. 93 hold jó minőségű föld, 70 hold buzavetéssel Nagymágocson, Disznóhalmán. Honvéd-ucca 103 számú ház. Wesselényi-ucca 34 számú ház. Cicatricis ucca 52 számú ház. Vásárhelyi-u. 12 sz. ház. Soós-u. 3 sz. ház. Értekezni lehet dr K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban, a városháza közgyűlési termében.

Ecséri tanyámon kétkazal széna egykazal árpa szalma egykazal buza szalma eladó értekezni Rákóczi F. ucca 14 szám alatt.

Baloghi Imrénének fábriáni tanyáján kifűnő borok, tavalyi és idej termés, eladók. 748

Céhház- u. 3 sz. alatt 2 darab fiatal hizott sertés eladó 95-115 kg. súlyban. 858

Fehér orpington, vörös izlandi és langham kakasok eladók Bocskai ucca 9 855

Ha jól akar étkezni, akkor keresse fel az „Attila” (Kovács-féle) vendéglőt, ahol a legjobb házikoszt a legolcsóbb áron, kihordásra is kapható. 895

Hízott sertést 100 kilogrammon felül Legmagasabb napiáron, készpénzfizetés mellett vásárolok (szalámigyár részére). Papp István hentes és mészáros, br. Harucker-u 17. sz.

Uradalmak, kiscgazdák! Minden mennyiségű tejet átvesz rövidebb-hosszabb kötésekre, bankgarancia mellett. Alföldi Tejüzem Mindszent.

Ha szép arcot akar száraz bőrnél, »Zendus«nővényszappant, zsíros bőrnél »Zendus« citromos borax szappant használjon. Kapható minden szentesi patikában. Ára 80 fillér.

Utazók legjobb szórakozó helye Mindszenten Apró Béla Erzsébet királyné szállodája.

Arclinomitáshoz kizárólag »Szent Anna« szappant használjon, egyedürisítő a Kiséri Patika. 675.

Rohla Antal könyvkötőmester Béliádi u 5 sz. alól Jövendő u. 15 sz. alá költözött.

„Pekk” D. vitamin tartalmú táptakarmányról felvilágosítást ad vitéz Várady vásártéri patikája. 1 kg. 6 pengő. — Hatása csodás.

Kisbabának »Zendus«-babahintőport használjon. Ára 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

Gyenge borjut a legmagasabb áron megvesz Polgár József Jókai-u. 82. és Weintraut György Rákóczi-u. 86.

Foghagymát veszünk házilag savanyított káposzta és hasáb kapható Béliádiéknál Szürszabó N. Imre u 3 szám.

Ruhafesték 52 színben kapható vitéz Várady vásártéri patikájában. Telefon 17.

Hölgyeim! ha kifűnő szabású és remek kivitelű felsőkabátot, vagy a legkényesebb izlésnek is megfelelő francia vagy angol szabású öltönyt óhajtanak — olcsóért — keressék fel (a Béliádi-házban, Szürszabó N. Imre-u. 3) újonnan nyílt divattermet — Átalakításokat is elfogadok. Mayer Erzsike. 835

Tejoltásra használjon »Zendus«-tejoltót. Próbáüveg 1 P, 120 liter tej oltására elegendő. Kapható v. Várady Vásártéri gyógyszerárban.

Halló! Hová megy? Megyek a Nemzeti Vigadóba, a Vásár-térre, mert ott jól lehet szórakozni. 638

Gőz- és kádfürdő. Gőz: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nőknek. Kádfürdő mindennap. Szives pártfogást kér a fürdőbérlet. 768.

Mindenféle fűszer és gyarmataruk pontos és előzékeny kiszolgálás mellett kapható Csorbáné fűszerüzletében, Lakos ucca 29.

A SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR SZÉKHÁZÁBAN
ÜZLETHELYISÉGEK valamint két négyszobás saroklakás kiadó!

ELŐF...
 Egy óra
 Negyedév
 Szent

ELŐF...
 Egy óra
 Negyedév
 Szent

Ment
 föld t

Igaz
 mely n
 gát, ha
 nemcsa
 és a g
 ge adja
 hogy
 fegyve
 Halá
 nemzet
 tartani
 porasá
 ellensé

A ma
 az egy
 ezt tov
 sőt em
 zésére
 teni, a
 dalom
 tes fel
 szapor
 akadál
 ral, va
 litani.
 életünk
 rulnak
 amelye
 életünk
 Ezeket
 termel
 bantha
 sebben

Ami
 melésü
 színvo
 rabb é
 lamoké
 mas er
 bele e
 szakit
 beszélt
 ges m
 erejé
 Az é

dasági
 non, a
 tető er
 gazdas
 noni h
 is meg
 gazdas
 egység
 pontjár
 embera
 zadnak
 tetését
 fogni,
 állhata
 be, me
 kezete
 elősegi
 határol
 cég!